TOPLAM SEMBOLU VE FIBONACCI
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toplami asagidakilerden hangisine esittir?
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cO6zUM:

n
a,+a,+a,+..+a, toplamini Y a, olarak ifade
k=1

edebiliriz.
Ust Simir kDiZil'ii"
- urali . o
Z": —= k=1 den n'e kadar a, terimlerinin
a
k= 1 i toplamdir.

5
Mesela » 2k=2+4+6+8+10 dur.

k=1

|

Sorudaki kesirlerin pay kismi 4, 8, 12, 16 seklinde
ilerliyor.

Yani hep 4'lin kati seklinde ilerliyor. = 4n
Paydaise 7, 15, 23, 31, ...
8'in katlarindan 1 eksik seklinde

seklinde ilerliyor.

O halde burayi da 8n—1 olarak ifade edebiliriz.
n=1 den baslarsak, son terim 4n=100
= n=25olur.

n=1den 25'e kadar

terimlerinin toplami
8n-1

olarak ifade edebiliriz. Yani

S, 4n
Z dir.
8n—-1

n=1

Cevap: A
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Z'Ogs(m—lJ

toplami asagidakilerden hangisine esittir?

A) % B) % 01 D) log5 E)2

gszM-

S

6 7 8 25
=log,| — +I0g5 c +log; 2 +...+log, 2

o (u_g_._ J
s B X 24

=log,5

=1 dir. Cevap: C

3)

1+Z[(n+1 —nl]

toplami asagidakilerden hangisine esittir?

|
A) 2.5! B)% C)11+2 D) 10! E) 11!

¢OzUMm:
1+§[(n+1)!—n!]=

+[,2f—1!]+[3’f—,2{]+[,4’!’—,3’q+...+[11!—,110ﬂ
+11- o

11! olur. Cevap: E

4)

i[(—l)kk]+zsl3 toplami kagtir?
k=1

k=4
A) -10 B)2 C)8 D) 12 E) 18

¢OzUMm:

9
D> (-1)k=4-5+6-7+8-9=-3 tir.
—_— e

k=4 -1 -1 -1

5
> 3=3+3+3+3+3=15tir.

k=1

Toplami —3+15=12 buluruz. Cevap: D

5)

>.3.2¢" =765 ise nkagtir?

k=1

A)6 B)7 )8 D)9 E) 10

www.matematikkolay.net



¢OzUMm:

3.2"" dizisi bir geometrik dizidir.

ik terimi 3 tir. (k=1 igin)

Ortak ¢arpani 2 dir.

1'den n'e kadar = nterim vardir. Buna gore,

1-r
d

1-r
/g 1_2n 255
TS 765
1-2"=-255
256=2" = n=8 dir. Cevap: C

6)

k
N - 1 .
n sonsuza dogru gittikce 2[3} toplami hangi sayi-

k=1
ya yakinlagir?

1 2 4
A) — B) — 01 D) — E) 2
) 5 ) 3 ) ) 3 )
¢OzUMm:
gittikce
burasi 0'a
yakinlagir.
(1]
“[1T 3) 11 1% 1
— | =a,————=——=—-—== olur
=\ 3 .1 32 22
3 3

L formli ile toplamlarini hesaplayabiliriz.

Not:

Geometrik dizilerde ortak garpan |r| <1 olursa, bu
dizinin toplami gergek bir sayiya yakinlasir.

n sonsuza gittikce,

0'a yakin-

lasir

-
n I o a
Yart= =—2 olur.
ey 1-r 1-r
Cevap: A
7)

Fibonacci dizisindeki en kiigik 5.asal sayi kacgtir?

A)5 B) 13 C) 37 D) 89 E) 119

cOzUM:
ilk iki terimi 1 olup; daha sonraki her terimin,

kendinden dnceki iki terimin toplami seklinde
olan diziye Fibonacci dizisi denir.

F =1,1,2,3,5,8,... seklindedir. Pargali fonksiyon
olarak yazarsak,

. 1 n=1,n=2
" |FL+F,  n>2

Buna gore, Fibonacci dizisini agarak yazalim.
1,1, 2,3 ,5 ,8,13,21,34,55, 89
LS -~ - = —

l.asal 2.asal 3.asal 4.asal 5.asal

= 5.asal sayisi 89 dur. Cevap: D

8)
X, ¥, z, t sayilan sirasiyla Fibonacci dizisinin ardisik
terimleridir.

X+y+z+t=521
Xx+t=288

olduguna gore, x kactir?

A)55  B)89 C)144 D)283  E)377

cOzUM:
x'den dnceki terim a olsun.
y =a+x tir.
Z=X+y =a+2xtir.
[
atx

t=y + z =2a+3x tir.
e o

atx a+2x

X+ 5 =288 — 2a+4x=288 tir.

2a+3x

X+y+z+t =521 = 4a+7x=521dir.

atx at2x 2a+3x

4a+7x=521

-2/ 2a+4x=288

4a+7x=>521

+ —4a-8x=-576
—x=-55 = x=55tir. Cevap: A
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